

恐怖组织利用儿童实施自杀式爆炸

“俾路支解放军”袭击中国人车队

一支载有中国人的车队20日在巴基斯坦遭遇自杀式袭击，被多国列为恐怖组织的“俾路支解放军”宣称对此事件负责。

一名中国人员轻伤

中国驻巴基斯坦大使馆20日发布声明确认，当天在位于巴基斯坦俾路支省的瓜达尔东湾快速路项目，载有中国人员车队遭遇自杀式炸弹袭击，造成1名中国人员受伤，2名当地儿童死亡，多人受伤。

事发后，巴基斯坦第一时间将伤员送往瓜达尔医院治疗。据巴基斯坦内政部消息，受伤中国公民目前情况稳定，死亡的2名当地儿童分别为10岁和11岁。

据《今日巴基斯坦报》报道，袭击发生在当晚7时左右，一支由巴基斯坦军队和警察护送、包含4辆中国车辆的车队经过时，一个小男孩跑向中国车辆，一名巴基斯坦便衣士兵冲过去阻拦，小男孩立即在距离车队大约15到20米的地方引爆自己。

“俾路支解放军”随后宣布对此次事件负责，声称“对中国工程师车队进行了一次‘自我牺牲’的袭击”。

多次发动恐怖袭击

据中国“国家安全—反恐主义信息网”介绍，“俾路支解放军”由位于俾路支省的三大部落“马利”“布各迪”“孟格儿”组成，并以“俾路支解放阵线”“俾路支共和军”“俾路支共和国卫队”三大分支形成三位一体的战线



◀ 车队遇袭现场 ▲ “俾路支解放军”成员

本版图 GJ

联盟。“俾路支解放军”主张通过暴力手段向巴基斯坦政府争取权利，要求在俾路支省矿产资源利益分配中占有更大份额，结束在政府招工中的“歧视性做法”，地方势力在瓜达尔建设工程中发挥更大实质性作用等。

自2004年以来，“俾路支解放军”经常在巴基斯坦境内对安全部队和平民实施恐怖袭击。巴基斯坦政府2006年宣布取缔该组织，美国国务院2019年将该组织列为恐怖组织。

2018年11月，中国驻卡拉奇总领事馆遭

多名武装分子袭击，造成2名巴基斯坦警察身亡，1名安保人员受伤。“俾路支解放军”宣称对此事负责，并称未来将对驻巴中国企业和公民发动更多袭击。

近期安全形势严峻

近期巴基斯坦安全形势严峻，连续发生多起恐怖袭击事件，造成多名中国公民伤亡。此次袭击事件发生后，中国驻巴基斯坦大使馆第一时间启动应急预案，要求巴基斯坦妥

善救治伤员，彻查事件，严惩凶手。

俾路支省政府发言人沙瓦尼在推特上写道：“强烈谴责在瓜达尔发生的针对载有中国公民车辆的自杀式袭击。”

巴基斯坦内政部发表声明说：“在这个悲伤时刻，对我们的中国兄弟有人在袭击事件中受伤，以及无辜的巴基斯坦儿童丧失生命，我们深感悲痛。但是(中巴)两国坚定地站在一起，以击败试图破坏我们合作与友谊的有害行径。” 本报记者 杨一帆

性格强硬但信奉“对话总比打仗好”

伯恩斯获美国新任驻华大使提名

美国总统拜登20日宣布，决定提名哈佛大学肯尼迪学院外交和国际关系教授、前外交官伯恩斯担任驻华大使。

美国驻华大使一职已空缺10个月之久，有分析认为，在完成对中国周边的外交铺垫后，拜登政府的对华外交将开始发力。

履历：经验丰富 备受信赖

伯恩斯65岁，会说流利的法语，熟悉阿拉伯语和希腊语。在退休超过10年后再次获得重要职务提名，同他的职业外交官生涯紧密相关。

里根政府时期，伯恩斯进入美国驻毛里塔尼亚大使馆实习，开启外交生涯。后来他先后在驻埃及和以色列外交机构任职，在耶路撒冷的经历加上通晓阿拉伯语的技能，让他对中东政治有着一线直观的感知。

老布什总统上台后，伯恩斯回到华盛顿，进入国家安全委员会，任苏联事务主任。其间他出席了所有美苏峰会和许多其他国际会议，参与了冷战末期及苏联解体前后西方与苏联之间的政治经济事宜。

民主党总统克林顿上台后，伯恩斯继续得到信任。他先是任俄罗斯、乌克兰和欧亚事务高级主管，之后又担任国务院发言人，就美国外交政策召开每日新闻发布会，陪同国务卿进行所有外交访问，并协调国务院所有对外宣传项目。

1997年，熟悉希腊语的伯恩斯赴希腊出任大使。2001年，共和党总统小布什执政后，伯恩斯就任驻北约大使，并从2005年起担任负责政治事务的副国务卿，成为国务院第三号人物，直至小布什政府任期结束。

性格：软硬兼具 遵从现实

伯恩斯多面且立体的性格，是他获得拜登青睐的重要原因。



■ 伯恩斯

一方面，在不少熟知伯恩斯的人看来，他非常有亲和力，具备全球主义思维。哈佛大学肯尼迪学院教授克尔曼就表示，多年来从没听过有人在背后说伯恩斯坏话。而信奉“对话总比打仗好”的伯恩斯，也在2016年和2020年两次美国大选中鼎力支持特朗普的竞争对手。另一方面，同伯恩斯相识、共事三十余年的美国外交人员协会主席鲁宾表示，外向的伯恩斯并非好好先生，而是性格强硬的人。

这种强硬但善于对话的性格，使得伯恩斯虽关注气候变化等涉及地球长远利益的问题，但仍坚持以现实主义为出发点考虑外交问题。

比如，他虽相信外交胜过冲突，但2003年支持美国入侵伊拉克。虽然他后来承认伊拉克战争是个“相当严重的错误”，但在驻北约大使任上说服北约参与伊拉克和阿富汗事宜。

再如，尽管他深知北约在冷战结束时对苏联和俄罗斯表示不东扩的“君子协议”，但北约在他任大使期间大幅东扩，吸纳了7个

新成员。

更不必说，在从国务院离职后，进入哈佛大学前，他还曾为科恩集团工作，这是一个为武器制造商提供咨询和游说的机构，由美国前国防部长科恩创立。

前景：两党青睐 挑战巨大

在美国外交界，伯恩斯并非以“中国通”闻名，但是两党对他印象都不差，而他在中美关系问题上的见解与拜登政府多有相似。

2019年他在一次对话会上说，“没有中美合作就无法解决气候变化，还有人口贩卖、跨国贩毒、大流行病……不能简单把中国视为敌人……中国是未来半个世纪对美国最重要的国家，甚至未来100年内全球事务都由美中主导。”

但在获得驻华大使提名后他表示，将致力于“美中之间的战略竞争，以及在两国关系关键时刻面临的其他困难和复杂挑战”。

美国有分析认为，拜登此时提名伯恩斯出任驻华大使，可能是向中国发出的积极信号，表明拜登正在认真对待两国之间的互动。也有分析人士称，在对华周边的日韩印澳等盟国以及东盟国家等进行访问和协调后，拜登政府已经完成对华外交的铺垫，提名驻华大使人选正当其时。

或许美国不愿指出的一点是，拜登政府应对阿富汗局势的失策，已经严重动摇了盟国对拜登“价值观外交”和“美国回来了”的信心。为避免阿富汗问题完全沦落至不可收拾的地步，美国需要与中国加强协调。

拜登政府在对华关系上试图进行有选择的竞争与合作，但正如中国正告的那样，美国不能一方面处心积虑遏制打压中国，另一方面又指望中国支持配合。如果拜登政府一意孤行，美国新任驻华大使的确不好当。

本报记者 杨一帆

塔利班不打算组建过渡政府

新华社喀布尔8月21日电 阿富汗塔利班高级成员瓦西克21日表示，塔利班没有组建临时政府或过渡政府的计划，将直接组建一个能被各方接受的包容性政府。

瓦西克说，塔利班目前正与各方就组建政府加快协商。阿富汗目前仍没有国家元首，塔利班只任命了一部分省长和市长。

塔利班班多哈政治办事处发言人纳伊姆宣布，塔利班代表团当天在首都喀布尔会见阿富汗政界人士，并承诺保证他们安全。塔利班希望建立一个尊重法治、没有腐败的强有力的中央制度，为每一名阿富汗公民提供为国家服务的机会。

阿富汗民族和解高级委员会主席、阿富汗前政府首席执行官阿卜杜拉说，他和前总统卡尔扎伊当天会见塔利班代表团，就当前安全和政治局势、有关国家未来的包容性政治解决方案等交换意见。

伊朗议会讨论内阁提名人选

新华社德黑兰8月21日电 伊朗议会21日召开会议讨论内阁提名人选，总统莱希表示新政府将重点抗击疫情、改善经济。

莱希当天在议会会议上逐一介绍内阁提名人选，表示专业程度、敬业精神、反对腐败等是提名的重要标准，他们有的年富力强的经验丰富，这样的组合将发挥作用。

莱希说，新政府将全力解决国家经济问题，优先事项是稳定经济形势、改善宏观经济指标、提高人民生活水平、优化营商环境，重中之重是加快新冠疫苗接种、落实防疫政策、改善治疗条件。目前伊朗正在遭受第五波新冠疫情冲击，变异新冠病毒德尔塔毒株在全国蔓延。

莱希5日就任伊朗总统，11日向议会提交新内阁成员名单。伊朗议会21日开始对内阁人选任职资格进行为期4天的辩论，之后将进行信任投票。